



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST POVODOM 22. FEBRUARA - EVROPSKOG DANA ŽRTAVA

Organizacija **Evropska pomoć žrtvama** (*Victim Support Europe*) je 1991. godine, na predlog predstavnika iz Švedske, proglasila **22. februar Evropskim danom žrtava** sa ciljem da se posledice koje žrtve kriminaliteta trpe učine vidljivim široj javnosti i da se društvo podstakne da efikasnije i potpunije zaštiti prava žrtava. Od tada se širom Evrope ovaj dan obeležava različitim manifestacijama. Viktimološko društvo Srbije-VDS je počelo sa obeležavanjem ovog dana 2005. godine.

Povodom ovogodišnjeg obeležavanja Evropskog dana žrtava, Viktimološko društvo Srbije želi da skrene pažnju javnosti na **posledice koje trpe žrtve usled viktimizacije** različitim oblicima kriminaliteta, kao i na jedno od najvažnijih prava žrtava, **pravo na naknadu štete**. Posledice viktimizacije pogađaju žrtve na različite načine. Žrtve trpe materijalnu štetu, fizičke povrede, zdravstvene probleme, psihičke patnje i različite socio-ekonomske teškoće. Kako bi se ublažile posledice krivičnih dela na žrtve, **apelujemo na državu da preduzme mere za osnivanje državnog fonda za naknadu štete žrtvama nasilja**.

Svakodnevno smo u prilici da se putem medija informišemo o posledicama koje krivična dela ostavljaju na žrtve. Primer Marine Minić (31) retko koga ostavlja ravnodušnim. Marina je povređena 28. februara 2018. godine kada je u nju pucao bivši dečko, koji se posle toga ubio. Jedan od metaka je ušao u kičmeni kanal i u toj meri ošteti kičmenu moždinu da je ona sada vezana za invalidska kolica. Lekari jedne klinike na Tajlandu vrše zahvat koji je vrlo obećavajući da Marina može ponovo da korača.

Viktimološko društvo Srbije je odlučilo da ovogodišnji **Evropski dan žrtava** obeleži tako što će se priključiti akciji humanitarne organizacije "Budi human" za prikupljanje pomoći za Marininu operaciju. Na ovaj način želimo da pokušamo da ublažimo posledice viktimizacije koju je pretrpela Marina, ali i da pozovemo državne organe da još više napora ulože u prevenciju nasilja u porodici i poštovanje prava i potreba žrtava uopšte, a posebno prava na naknadu štete.

Da Marina ponovo hoda!

Pomozimo Marini

Slanjem SMS poruke: **Upišime 758 i pošaljimo SMS na 3030!**

Slanjem SMS poruke iz Švajcarske: Upišimo **human758** i pošaljimo SMS na **455**

Uplatom na dinarski račun: **160-600000006112-46**

Uplatom na devizni račun: **00-540-0004317.9**

IBAN: **RS35160005400004317955**

SWIFT/BIC: **DBDBRSBG**

Uplatom platnim karticama putem linka: **E-doniraj**

Uplatom sa vašeg PayPal naloga putem linka: **PayPal**

Više informacija na: <https://www.budihuman.rs/sr/korisnik/758/marina-minic>

Viktimološko društvo Srbije-VDS je nezavisno i neprofitno udruženje građana, osnovano 12. novembra 1997. godine s ciljem unapređenja i zaštite prava i položaja žrtava kriminaliteta, rata, kršenja ljudskih prava i drugih oblika stradanja. U okviru VDS od 2003. godine funkcioniše služba za žrtve **VDS info i podrška žrtvama**. Služba je namenjena svim žrtvama kriminaliteta i kršenja ljudskih prava. Od osnivanja do danas, Služba je imala **više od 6500 kontakata** sa žrtvama (ženama i muškarcima) različitih oblika kriminaliteta: nasilja u porodici, mobinga, proganjanja, imovinskih krivičnih dela, pretnji i različitih vidova kršenja ljudskih prava.

Ismeta Mujezinovića 21/6 · 11000 Beograd · Srbija

Tel: +381 11 22 88 040

Tel/fax: +381 11 63 03 022

E-mail: vds@eunet.rs